



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## ВЕРШИНА ЗА ВЕРШИНОЙ



**8 августа отмечается Международный день альпинизма. Этот вид спорта и активного отдыха привлекает мужественных и сильных духом людей, которые, по точному выражению Владимира Высоцкого, «оставляют в горах свое сердце». Среди сотрудников Следственного комитета немало тех, кто свой отпуск предпочитает проводить вдали от «суеты городов и потоков машин», покоряя горные вершины. Один из таких смельчаков – инспектор контрольно-следственного отдела следственного управления СК России по Свердловской области Ашот Саркисян.**

Он начинал с освоения горных вершин родного Среднего Урала, впоследствии значительно расширил свою походную географию, а на днях вернулся с очередного восхождения и рассказал нашей газете о своем увлечении.



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

«Горы всегда поражали меня своей красотой и величием. Посетив в 2018 году самую высокую гору в Свердловской области – Конжаковский Камень высотой 1569 метров – и получив массу положительных эмоций, я решил, что походы в горы отныне станут моим увлечением. Уже летом 2019 года с командой горных гидов я взобрался на вершину Эльбруса высотой 5642 метра. Среди вечных снегов и ледников, горных пейзажей кажется, будто находишься на другой планете, жизнь словно замирает среди могучих и непоколебимых гор и отвесных утесов.

Кроме того, восхождение – это возможность взглянуть на свою жизнь со стороны, что-то переосмыслить. Ведь, находясь на такой высоте, ты остаешься один на один с первозданной природой, а все житейские проблемы сами собою остаются у подножия горы. В этом году я решил отправиться на покорение новой вершины. Выбор пал на гору Казбек высотой 5033 метра, расположенную в восточной части Центрального Кавказа на границе России и Грузии. Казбек, как и Эльбрус, является стратовулканом, одним из пятитысячников Северного Кавказа, но, по сравнению с Эльбрусом, более сложным для восхождения в техническом плане, особенно при штурме высоты с российской стороны. Прибыв в Северную Осетию в конце июня и оформив необходимые документы для нахождения в пограничной зоне, наша группа из пяти человек в сопровождении двух опытных горных гидов отправилась на восхождение, которое заняло семь непростых дней.

Сложно передать словами все эмоции и впечатления, которые мы получили за эти дни, а также описать красоту неприступных гор и окружающей природы. Начиналось восхождение с длительного перехода через красивейшее Кармадонское ущелье, известное всем страшной трагедией, произошедшей в 2002 году. Тогда при сходе ледника Колка погибли и пропали без вести более 100 человек, в том числе кинематографист Сергей Бодров и его съемочная группа. В результате природной катастрофы были затоплены либо отрезаны от цивилизации несколько высокогорных сел, разрушена дорога. Как оказалось, ее последствия видны и сейчас по пути на Казбек... На следующий день мы переправлялись через горную реку и переходили ледник. Нам предстоял переход скального участка подъема с 3000 метров до ночевки на высоте 3500 метров. Во время восхождения мы были снаряжены страховочными системами для крепления к стальным тросам, протянутым на отвесных склонах горы, а также «кошками», касками, ледорубами и иным необходимым альпинистским инвентарем. Ночевали в палатках, которые мы несли с собой вместе с остальными вещами. Набравшись сил на высоте 3500 метров, на следующий день мы осуществили крутой затяжной подъем под пик ОЖД (Осетинских железнодорожников) на высоту 4200 метров. Температура здесь опускалась до отметки  $-15^{\circ}\text{C}$ . Раскопав в снегу место под палатки и проведя ночь под пронизывающим ветром, практически разрывающим наши укрытия, поутру мы отправились к вершине.

Поначалу погода радовала нас чистым небом, но, как известно, в горах она очень переменчива, и, к сожалению, уже на подходе к вершине небо оказалось затянутым облаками. Выдержав многочасовой подъем, мы достигли цели. Высокая облачность не позволила насладиться видом с высоты более пяти тысяч метров, однако это никак не повлияло на непередаваемое чувство радости, которое испытываешь, взойдя на вершину после нескольких дней испытаний.



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Вместе с коллегами по восхождению мы развернули на вершине Казбека флаг Следственного комитета Российской Федерации.

После непродолжительного пребывания на вершине нам предстоял не менее сложный двухдневный спуск с горы к поселку Кармадон, с которого и начиналось восхождение. А затем мы возвращались домой, уставшие, но наполненные на долгое время эмоциями и ни с чем не сравнимой энергетикой гор. Именно после таких восхождений как никогда понимаешь истинный смысл известных всем альпинистам строк: “Лучше гор могут быть только горы, на которых еще не бывал”.

А еще хочу отметить, что для того чтобы почувствовать причастность к альпинистскому братству, вовсе не обязательно уезжать в отдаленные регионы или страны, известные на весь мир своими горными пиками. Определенный альпинистский драйв зачастую можно получить и в своем субъекте Российской Федерации или в близ расположенных областях и краях. Чего желаю всем любителям гор».

Записал **Максим Чалков**,  
СУ СК РФ по Свердловской области

## Изображения



01 Августа 2022

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-14-92-30-iyulya-2022/item/1711735>